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1. Choix d’établissements. Responsabilités. Message culture organisationnelle.

Gestion des connaissances. Dégager les ressources requises en temps et en financement à l’intérieur de l’établissement. Ne pas se fier aux organismes subventionnaires. Trouver d’autres voies de financement. Intégrer l’orientation dans la Direction de l’établissement. Les gestionnaires doivent avoir une longueur d’avance. La Direction devra soutenir les mouvements. Reconnaissance de l’expertise du personnel et la mettre à profit. Prioriser, se baser sur les meilleures pratiques et s’assurer que tout le personnel adhère. L’ensemble des directeurs dans le plan d’organisation doit se sentir interpellé par le mouvement.
2. Sélection des données à transférer. Prioriser les savoirs. Processus. Saturer, prioriser les projets et suivre le degré de satisfaction.

Créer 2 postes d’agent de liaison (1 chercheur par équipe). Impliquer l’équipe clinique au moment de la préparation. Travailler sur les moyens et sur les façons de faire, aller vers les valeurs sûres, prioriser sur les connaissances et ensuite les moyens. Avoir des coachs ou faire du mentorat. Le conseiller clinique doit avoir un rôle d’accompagnement des équipes. Recenser les connaissances particulières et les mettre à partie pour opérationnaliser le changement. Vu que les questions de recherche sont à l’origine du terrain, les recenser et les prioriser. 
3. Co-construction. Préparer le terrain. Transmettre les résultats aux intervenants. Favoriser le maillage. Interdisciplinarité. Formation. Faire avec, répéter, permettre l’utilisation. Supervision. Stratégie d’introduction.

Répétition, mettre en action, nouvelles stratégies d’intervention, ne pas se limiter aux connaissances, travailler les savoirs.  Donner un support à l’implantation. Mandat de rallier le terrain et la  recherche. Démystifier la réalité terrain du côté de la recherche. Ramener les connaissances des pratiques pour les intégrer. Avoir des suggestions. Susciter l’intérêt. Faire participer l’intervenant à une recherche. Être plus clair sur les attendus pour les intégrer dans la pratique. Supervision. Jumeler les intervenants et les chercheurs. Capacité d’emmagasiner les normes et les pratiques.
4. Formation. Amélioration continue, répéter.

Changer les enseignements et changer les pratiques (CEGEPS et Universités). Faire avec les enseignants, pas seulement transmettre les connaissances. Application clinique, jeux de rôles, supervision et coaching. L’apprentissage a besoin de répétition (premier, deuxième niveau). Intégration de l’application des nouvelles connaissances. Intervenants en formation. Inter-disciplinarité. Avoir une école de pensées en lien avec la pratique et la formation. Une alliance « Université – Intervenants – Stagiaires ». Profiter de l’expertise des uns et des autres (CSSS, CJ, Université, CEGEP) pour mettre à profit les connaissances.
5. Connaissance des services par la population.

Donner de meilleurs services. Informer la population sur les services disponibles. Les parents cherchent des ressources et demandent de l’aide. Répertorier les services pour les parents. Les CSSS vont vers le milieu scolaire. Le CSSS est très branché au niveau interculturel.
6. Transfert des connaissances. Influence des connaissances inter-établissement.

Avoir une personne ressources qui aiderait l’intervenant une fois par semaine. Comment on arrive à intégrer en tant qu’équipe. Les individus doivent être collaborant. Laboratoire social, unité de garde ouverte. Développer une veille documentaire pour alimenter et pour améliorer les services. Évaluer l’implantation des connaissances. Capsule des données de recherche. Participation à la journée de recherche.
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